

“大同机车”助力春耕

多列运输专列参与春耕物资调运

本报讯（记者 孙向阳）22日，由中车大同公司研制的和谐2型电力机车牵引多列满载粮种和化肥的春耕运输专列从兰州西货运站驶出，发往东北、华中、华南等地区，助力春耕物资及时运到田间地头。

甘肃农业发展历史悠久，特色优势农业产业发展基础雄厚。兰州及河西走廊地区依托得天独厚的自然条件优势、良好的政策环境，外繁制种产业发展蓬勃，并通过铁路干线输往全国。该区域的陇海、包兰、兰新等铁路干线不仅是我国中东部通往大西北的咽喉要道，更是中欧班列通行的丝路大道，可靠的牵引装备对于列车安全运行、多拉快跑至关重要。

中车大同公司在兰州局集团公司共配属84台和谐2型电力机车，是当地货物运输的绝对主力。为助力春耕、不误农时，和谐2型电力机车冲锋在前，发挥运量大、性能稳、效率高等优势，实现每批货物的满载装运。为保障物资运输时效，中车大同公司客户服务工程师全天候坚守



运输春耕物资的“大同机车”（资料图片）

运输一线，按期启动机车春季整修和维护保养，及时应对多变的天气状况，提升机车“健康”指数，加速列车周转，为多拉快运备足“马力”。

我市农民种植玉米意愿逐年增加

本报讯（记者 孙向阳）春播在即，玉米仍是我市农民首选的粮食种植作物，由于收购价格持续上升，市场需求不断增加，农业机械化普及，近几年，我市农民玉米意向种植面积逐年增加，稳居粮食作物种植面积“魁首”。这是记者日前从国家统计局大同调查队获悉的。

据大同调查队对160户样本农户进行2022年春播种植意向抽样调查结果

显示，玉米仍是农民首选的粮食种植作物。农民爱种玉米，主要是玉米收购价格持续上升，增加了农民的种植积极性，收购价格稳步上涨刺激农民的种植意愿，加之收购商普遍采取上门现场脱粒收购的方式，农民省时省力，玉米种植意愿明显提升；由于近年来大型养殖户不断增多，玉米作为畜禽养殖的主要饲料，需求量不断增加，促进了农民的

种植积极性；玉米淀粉、玉米糁加工用料需求的增加，也为玉米销售提供了更多的渠道，带动了玉米播种面积的增加，有95%的农民反映，玉米有多少都能卖掉，更愿意种植玉米；随着农业科技的发展，农民种植、收割、销售全程机械化，大大降低了人工劳动力，有85%农民认为玉米种植省时省力，易于管理，更倾向种植玉米。

● 记者走市场 ●

我市各大市场物资供应充足价格稳定

本报讯（记者 孙露）记者昨日走访市场了解到，目前，粮油、肉、蛋、菜等各类生活必需品供应充足，品种丰富，部分蔬菜、鸡蛋价格略有波动，但涨跌幅度在合理区间，总体平稳。

昨日中午，记者在西环路一家大型超市看到，生鲜区货架上，黄瓜、茄子、生菜、油菜、西红柿等蔬菜以及猪、牛、羊等鲜肉品种丰富，供应充足。价格方面，根茎类蔬菜价格偏低，价格在4元/公斤—8元/公斤；叶菜价格略高些，均价超过了10元/公斤。“我几乎每周都来超市买菜，这里蔬菜、水果、肉类品质新鲜，价格适中，想吃什么基本上都能买到，挺放心的。”市民王女士说。

随后，记者在红旗集贸市场、大同领鲜食配生鲜仓储中心看到，鸡蛋的零售价在9.96元/公斤—10.4元/公斤；肋条猪肉价格已从本月初的29.6元/公斤跌至25.6元/公斤。

大同领鲜食配生鲜仓储中心负责



超市内品种丰富的肉类 孙露 摄

人说，我市的粮油肉蛋奶果蔬整体上供应充足，价格总体平稳，涨跌在合理区

间，采购、批发环节未出现断档、脱销和价格明显波动等异常现象。

装修市场升温 家纺产品促销忙

本报讯（记者 孙露）天气转暖，家装的市民越来越多，记者日前走访我市家纺市场看到，家纺商家纷纷促销床垫、四件套、空调被、黄芪枕头等床上用品，掀起了一股寝具销售热潮。

记者在南环路、西环路多个品牌的

家纺产品专卖店看到，大多数床上用品贴有“生态”“绿色”“会呼吸”等健康元素标签，除了多数商家推出买赠促销活动外，个别品牌家纺店还推出“新品凝胶枕15天免费体验”大型优惠公益活动。

“床上用品兼具美化家居和实用保

健功能，蕴藏着很大的商机。”南环路某品牌家纺店负责人说，商家在这个时节大搞促销，一方面是按照厂家的要求清仓去年积压的产品，好在初夏推出新款；另一方面是根据大同的气候，降价促销一些反季家纺。

四项举措持续改善我市河流生态环境

本报讯（记者 张志忠）记者日前从市水务局获悉，今年我市将坚持四项举措，深入开展山水林田湖草沙综合治理、系统治理、源头治理，提升河流生态修复治理能力和治理成效。

今年，我市将大力开展母亲河复苏行动，研究制定母亲河复苏行动方案，争取让沿岸居民“望得见山、看得见水、记得住乡愁”早日实现；加强河道综合治理，加快推进桑干河、御河、十里河干流河道综合治理项目，建设生态廊道，改善两岸生态环境；推进中小河流治理，重点推进浑源县荞麦川河、云州区白登河、阳高县黑水河、灵丘县大东河4段河道治理工程，完成河道治理长度36.4公里；推进水美乡村建设，重点推进云州区水系连通水美乡村建设，通过对坊城河、西坪河等开展集中连片治理，打造乡村振兴水利工作的样本，发挥好示范引领和辐射带动作用。

近年来，我市落实省“两山七河一流域”生态修复决策部署，推进桑干河、大清河流域水生态修复保护，5年完成治理河道长度187公里，治理后的河道防洪标准显著提高，两岸生态环境明显改善。

“六个一”专项行动 助力家庭农场提质增效

本报讯（记者 孙向阳 孙露）为加快构建新型农业经营体系，积极引导和扶持家庭农场健康发展，我市出台《关于市级示范家庭农场认定管理办法》，对市级示范家庭农场认定原则、标准、申报认定程序、动态管理等方面内容进行规定。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

截至目前，我市在全国家庭农场名录系统录入家庭农场1669家，其中省级示范家庭农场57家、市级示范家庭农场88家。今年，我市在全国家庭农场名录系统将新增录入100家，培育市级示范家庭农场30家、省级示范家庭农场10家以上。为进一步推动全市家庭农场提质增效，大同市农业农村局制定了《关于开展全市家庭农场壮大提质专项行动的实施意见》，计划用一年时间，通过开展录入一批、培育一批、退出一批、规范一批、树立一批典型、组织一次观摩“六个一”专项行动，实现家庭农场更大规模、更高质量、更可持续发展，助推我市特色农业产业发展。

全国首家黄芪文化园 在浑源即将运营

本报讯（记者 杨海峰）经过两年多的建设投入，全国首家全方位、全景式展示黄芪文化的大型园区——浑源黄芪文化园建设进入尾声，预计5月初正式投入运营。这是记者日前从浑源县农业农村局了解到的。

黄芪文化园位于高速公路浑源北出口处，占地面积32亩，总投资8000万元，总建筑面积11000多平方米，截至目前已入驻企业20家。该文化园分上下两层，一层为黄芪博物馆和黄芪加工互动展销区，分为“初识黄芪”“国药芪珍”“芪诗医案”“恒山黄芪”“北岳芪农”“药食同源”六个单元，展示恒山黄芪的前世今生、发展沿革、药食价值、涉芪古方等；二层是经济活动平台，分芪遇时代、芪迹时代、好芪时代和芪创时代四个部分展示销售黄芪系列产品。园区集游览、体验、购销于一体，游客可以参与黄芪生产、加工技艺体验，在劳动中获得身心愉悦。